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Ο Μητροπολίτης Ιερόθεος στην ετήσια εκδήλωση 
για τους Ευεργέτες-Δωρητές της Ναυπάκτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Η καθιερωμένη από το 1996 ετήσια εκδήλωση για τους 
Ευεργέτες-Δωρητές της Ναυπάκτου πραγματοποιήθηκε χθες 
παρουσία του Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεου.

Το πρωί στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου Ναυπάκτου τελέσθηκε 
αρχιερατική θεία Λειτουργία και μνημόσυνο για όλους τους Ευεργέτες και 
Δωρητές της πόλεως και το τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο του μακαριστού 
Μητροπολίτου Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου Αλεξάνδρου.

Μνημονεύθηκαν οι Ευεργέτες: οι Μητροπολίτες Σεραφείμ, Χριστοφόρος και 
Δαμασκηνός, οι Δημήτριος και Βασιλική Παπαχαραλάμπους, Γεώργιος και Μαρία 
Αθανασιάδη-Νόβα, Ανδρέας Ανδρεόπουλος, Ανδρέας Τσάρας, Γεώργιος 
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Καπορδέλης, Ανδρέας και Ιουλία Κοζώνη, Γαβριήλ Οικονόμου, Δημήτριος 
Ασημακόπουλος, Δημήτριος Πλούμης, Επαμεινώνδας και Αικατερίνη Αρβανίτη, 
Ευθύμιος Βαρδακουλάς, Δημήτριος και Αίγλη Μπότσαρη, Λεωνίδας και Πολυξένη 
Τσώνη, Αλτάνη Φλωροπούλου, Αθηνά Πλατή, Ιωάννης Φούτζηλας, Παρασκευή και 
Μιχαήλ Γαρμανή, Αριστοτέλης και Βασιλική Ξανθοπούλου, Αριστείδης Καλαρίτης, 
Ελένη Κωταντούλα-Σακελλάρη, Δημήτριος Γαλάνης, Λάμπρος Τζαβέλλας, 
Λεωνίδας Χαραλάμπους-Κολοκύθας, Νικόλαος Τσάρας, Κωνσταντίνος Κοζώνης, 
Γιάννης Βαρδακουλάς και Αντώνιος και Παναγιώτα Αναστασοπούλου.

Στην συνέχεια, μετά από το κέρασμα που προσέφερε ο Σύνδεσμος Αγάπης της 
Ενορίας στην αίθουσα του Ιερού Ναού, ακολούθησε στο Πνευματικό Κέντρο της 
Μητροπόλεως ο ετήσιος δημόσιος απολογισμός για τα Ιδρύματα και 
Κληροδοτήματα της πόλεως.

Παρόντες, εκτός βεβαίως του Μητροπολίτου κ. Ιεροθέου, Προέδρου του συνόλου 
σχεδόν των Ιδρυμάτων και του Δημάρχου κ. Βασιλείου Γκίζα, ήταν και αρκετά από 
τα Μέλη των Δ. Σ. των Ιδρυμάτων. Ενδεικτικά στο πάνελ που παρουσίασε τον 
απολογισμό παρακάθισαν ο Διευθυντής του 1ου Γενικού Λυκείου Ναυπάκτου, ο κ. 
Ηλίας Δημητρόπουλος , η κ. Βασιλική Ζολώτα και ο κ. Αθανάσιος Μίχος, που με τις 
γνώσεις και την εμπειρία του στην λειτουργία των Ιδρυμάτων και 
Κληροδοτημάτων αποτελεί πολύτιμο σύμβουλο.

Ο Μητροπολίτης κ. Ιερόθεος, ξεκίνησε με τις ευχαριστίες του προς τα μέλη των 



Δ.Σ. των Ιδρυμάτων και του Γραμματείς τους στα είκοσι οκτώ χρόνια παρουσίας 
του στην προεδρία των Ιδρυμάτων και Κληροδοτημάτων και τις αρχές της 
διαφάνειας, της νομιμότητας και της χρηστής διοίκησης που εφάρμοσε όλα αυτά 
τα χρόνια.

Ενημέρωσε τους πολίτες για τα δεδομένα που προέκυψαν κατά το έτος 2023 με 
μια σύντομη αναφορά στην δυσκολία είσπραξης των ενοικίων, την ανακαίνιση των 
ακινήτων και την δυσκολία λογιστικής παρακολούθησης και τραπεζικής 
εξυπηρέτησης για την καλή λειτουργία τους.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε:

Για την ανακαίνιση της πολυκατοικίας (8 διαμερίσματα) του Ιδρύματος Δημ. και 
Βασ. Παπαχαραλάμπους, η οποία ολοκληρώθηκε.
Για την αίθουσα εκδηλώσεων του ίδιου Ιδρύματος, όπου έγινε η αποτύπωσή της, η 
νομιμοποίησή της και η μελέτη στατικής επάρκειας. Προέκυψαν εργασίες που 
πρέπει να γίνουν, των οποίων η πολεοδομία έχει αναλάβει την επίβλεψη και θα 
ξεκινήσουν εντός του 2024. Αναμένεται η δαπάνη πολλών χρημάτων για την 
ολοκλήρωσή τους.
Για το Ίδρυμα ΜΟΦΗ Γ. Καπορδέλη – Ι. Ξύκη για το οποίο το Ίδρυμα πήρε απόφαση 
για πρόσκληση ενδιαφέροντος προκειμένου να λειτουργήση ως Μονάδα Φροντίδας 
Ηλικιωμένων ή Μονάδα Χρόνιων Παθήσεων. Έχουν κατατεθή τρεις προσφορές και 
εντός της εβδομάδος θα γίνη από το Δ.Σ. το άνοιγμά τους και η αξιολόγησή τους. 
Για το Ίδρυμα έχει ανοίξει ο δρόμος για την λειτουργία του.
Για το Ίδρυμα Γ. Αθανασιάδη – Νόβα το οποίο διαθέτει χρηματικό ποσό σε 
τραπεζικό λογαριασμό με ελάχιστη απόδοση και για το λόγο αυτό το Δ.Σ. του 
Ιδρύματος αποφάσισε να προβή σε αγορά ακινήτου από το ενοίκιο το οποίου 
προσμένει καλύτερη απόδοση και υλοποίηση του σκοπού του.
Για το Ίδρυμα Α.& Π. Αναστασοπούλου το οποίο ανέφερε ότι βρίσκεται σε στάδιο 
σύνταξης του οργανισμού του. Έχει προκύψει ζήτημα με το άνοιγμα τραπεζικής 
θυρίδας των διαθετών το οποίο αναμένεται να ξεπεραστή σύντομα.
Μετά τον Σεβασμιώτατο τον λόγο πήρε ο Δήμαρχος κ. Βασίλειος Γκίζας, ο οποίος 
αναφέρθηκε στην συνεχή λειτουργία των Ιδρυμάτων παρά τα προβλήματα της 
πανδημίας τα προηγούμενα χρόνια• έδωσε συγχαρητήρια στον Σεβασμιώτατο για 
την χρηστή λειτουργία τους, η οποία είναι απαραίτητη σε κάθε περίπτωση 
διαχείρισης δημοσίου χρήματος.

Επίσης τόνισε την συμβολή των Ιδρυμάτων στην πνευματική και πολιτιστική 
κίνηση της πόλης της Ναυπάκτου και ανέφερε ότι με την υλοποίηση των σκοπών 
επιτυγχάνεται και η πρόοδος της πόλεως.



Ακολούθως τον λόγο πήρε και ο κ. Χρήστος Παΐσιος, Πρόεδρος του Περιφερειακού 
Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος και μέλος των Ιδρυμάτων Κοζώνη 
και Αναστασοπούλου. Ανέφερε ότι έχει την εμπειρία διοίκησης και διαχείρισης ως 
πρόεδρος η μέλος και σε άλλα διοικητικά συμβούλια παρόμοιων οργανισμών και 
επαίνεσε ιδιαίτερα την άρτια και ζηλευτή λειτουργία των Ιδρυμάτων της 
Περιφερείας μας, η οποία, όπως ανέφερε, σε καμία περίπτωση δεν είναι εύκολη, 
όπως γνωρίζει από την ενασχόλησή του αυτή.

Τόνισε τον ιδιαίτερα μεγάλο αριθμό Ευεργετών σε σχέση με το μέγεθος της 
πόλεώς μας. Ανέφερε ότι μεγάλο προτέρημα μιάς κοινωνίας αποτελούν οι 
Ευεργέτες της. Είπε ότι εμείς μια μικρή πόλη, που ναί μεν κατοικείται για 5.000 
χρόνια, αλλά δεν υπήρξε ποτέ πρωτεύουσα ούτε υπήρξε το τετιμημένο παιδί μιάς 
πολιτείας, στηριχτήκαμε στον ιδρώτα των ξενιτεμένων μας, των παππούδων, των 
δικών μας Ευεργετών.

Ευχήθηκε στο μέλλον αυτό το παράδειγμα να το ακολουθήσουν και άλλοι, να μην 
υπάρχουν σκιές και να υπάρχη διαύγεια στην διαχείριση, όπως συμβαίνει στα 
Ιδρύματά μας.

Μικρές τοποθετήσεις έκαναν επίσης και οι κύριοι Ηλίας Δημητρόπουλος, Πέτρος 
Πιτσιάκκας, Αθανάσιος Μίχος, Βασιλική Ζολώτα και Ανδρέας Κωνσταντόπουλος.

Όλοι αναφέρθηκαν ιδιαιτέρως στην εύρυθμη λειτουργία των Ιδρυμάτων και 
Κληροδοτημάτων υπό την προεδρία του Σεβασμιωτάτου όλα αυτά τα χρόνια.

Στην συζήτηση που ακολούθησε μετά από ερωτήσεις των παρευρισκομένων ο 
Σεβασμιώτατος και ο Δήμαρχος αναφέρθηκαν στο οικόπεδο Παπαχαραλάμπους το 
οποίο έχει χαρακτηρισθή ως πλατεία, βρίσκεται σε διαδικασία ένταξής του στο 
πράσινο ταμείο και αποζημίωσης του Ιδρύματος. Αναφορά έγινε και στην οικία 
Παπαχαραλάμπους, που βρίσκεται εντός του οικοπέδου και την μελλοντική 
αξιοποίησή του.

Με αφορμή τοποθέτηση του κ. Ηλία Δημητρόπουλου ο Σεβασμιώτατος έκανε 
αναφορά στο βιβλίο του με τίτλο: «Τα Ιδρύματα και Κληροδοτήματα της 
Ναυπάκτου», που εκδόθηκε το 2021 και συνοψίζεται η πολύχρονη δράση του με τα 
Ιδρύματα και τα Κληροδοτήματα της Ναυπάκτου. Το βιβλίο προλόγισε ο Δήμαρχος 
Ναυπάκτου κ. Βασίλειος Γκίζας, εξέδωσε με δικά του έξοδα ο Σεβασμιώτατος και 
μπορεί ο καθένας να αναζητήση και να διαβάση, αφού το βιβλίο δεν πωλείται.



Τέλος, επιδόθηκαν τα βραβεία, οι έπαινοι, οι υποτροφίες και τα βοηθήματα στους 
φοιτητές και μαθητές, τα οποία έλαβαν ή θα λάβουν μετά και την ειδικότερη 
έγκριση των αποφάσεων από την Διεύθυνση Κοινωφελών Περιουσιών της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίων Νήσων. Το 
ποσό που δόθηκε ή θα δοθή μετά ειδικότερη έγκριση ανέρχεται σε 49.400 ευρώ, 
ποσό σημαντικό για τις σπουδές τους στους καιρούς της κρίσης που βιώνουμε.

Στο προηγούμενο ποσό, αν προστεθούν και οι επιχορηγήσεις του 
Παπαχαραλαμπείου Ιδρύματος για το έτος 2023, ποσού 10.455 ευρώ, το συνολικά 
χορηγούμενο ποσό για υποτροφίες, βραβεία, βοηθήματα σπουδών και 
επιχορηγήσεις το έτος 2023 ανήλθε στο ποσό των 59.855 ευρώ.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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